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RESUMO: Inimeros fendbmenos da natureza podem ser modelados por meio de uma Equacdo Diferencial Parcial
(EDP). As EDPs estéo presentes em diversos problemas e aplicagdes da Fisica, Biologia, Quimica, Engenharia e outras
areas do conhecimento. Em muitos casos, a complexidade de um trabalho cientifico aumenta no momento em que se
faz necessario encontrar uma solugdo para uma EDP. Nem sempre encontrar esta solucéo se d& de maneira simples,
sendo necesséario a utilizagdo de recursos computacionais que fornecam de forma mais “simplificada’, uma solucéo
aceitavel para a EDP resultante de um processo de modelagem ou da resolucdo de um problema. Objetivou-se com este
trabalho resolver o problema de Dirichlet para algumas condicfes de contorno por meio da aplicacdo de métodos
numeéricos, em especia os métodos de diferencas finitas, que consiste em substituir as derivadas presentes na EDP pela
razéo incremental que converge para o valor da derivada, quando o incremento tende a zero. Desta forma dizemos,
entdo, que o problema foi discretizado. Quando o dominio tem mais de uma variavel, a idéia acima é aplicada para
cada uma das varidveis separadamente. O método de pesquisa abordado por este trabalho consiste naimplementacéo de
um algoritmo no software Matlab na forma de teste dos métodos numéricos no processo de resolugdo do problema,
buscando fazer uma comparacéo entre as solugdes numérica e analitica e assim fornecer o erro global cometido entre
essas solucdes. Apds “rodar” o algoritmo em diversos problemas com intuito de realizar a comparacdo supracitada, em
um determinado problema, por exemplo, no ponto da malha do dominio em que x = 0.40 ey = 0.40, o valor da solucdo
numeérica é de 1.6615703366e-01 ja o valor da solugéo analitica é de 1.6000000000e-01, gerando um erro globa de
6.1570336634e-03, que é relativamente muito pequeno. Em pontos extremos como x = 0.0 ey = 0.0, o erro global é
totalmente nulo, ou sgja, ndo possui diferenca entre as soluctes. Conclui-se que os resultados obtidos com o agoritmo
comprovam a eficacia dos métodos numéricos na resolucdo do problema de Dirichlet, tendo em vista que a solucéo
numeérica se encontra muito proxima da solucéo analitica, validando a aplicagdo dos métodos de diferencas finitas na
resolucéo de EDPs.



